



# 海鷗通訊

2014年1月 (第二十八期)

海鷗, 飛高看遠, 不懼風和浪

燭光, 你傳我遞, 延續熱和光

## 「臨在學生當中」的老霍

霍建強老師，眾人皆尊稱為「老霍」，曾先後服務中正中學及香港仔工業學校(香工)，合共長達三十五年，榮休至今已十二年，但老霍至今仍為教育界不斷打拼。

老霍面帶幾分威嚴，不怒而威，是校中舉足輕重、很有想法的謀臣，但他對後輩、學生們又會流露親切好玩的一面。在教學上他靈活多變，每一課都是那麼「肉緊」地去吸引學生細聽他的課。當年資源匱乏，他費盡心機，自製實驗器材令學生能「觸摸」到科學。他以信德及愛心在校屢破奇案，被同儕冠以「霍爾摩斯」之名。他賞善懲惡，處事公平，學生即使被罰都只會心悅誠服。霍老師執教期間，曾遇上一位性格叛逆的學生，在高中時與老師發生衝突，期間該學生甚至煽動同學，醞釀罷課，弄至幾乎被學校開除學籍。當時，作為班主任的霍老師顯示了仁師的光輝，一方面緩和學生的情緒，另一方面淡化學校的處分，該學生最後被深深感動，今天，那位叛逆青年成為了一所中學的校長。

老霍是個有遠見、肯冒險的老師。八十年代已具「持續發展」的概念，以太陽能計劃成為第一代的環保先鋒；在香港還未有民主選舉的年代，已創辦了學生會和家教會；在他任內推出的學生均衡發展獎勵計劃、懇親節晚會、愛心隊計劃...等，無一不是為著學生的福祉。校中大小慶典只要由老霍領軍，校友便會聞風歸隊，巨額捐款亦滾滾而來。老霍多年來所培育的學生有不少都在社會有相當貢獻，最重要的是這些受過霍老師教導的學生都滿懷知恩心、懂得感激恩師，懂得回饋社會。

老霍退休後，仍經常回校為學生補課，歷年擔任香工家教會和舊生會的顧問，今年更被選為香工校董。中正中學結業後，創校的韓文溥老校長將校產成立「強華建教基金」，在老霍退休時即委以管理「基金」的重任。老霍受命以來夙夜憂勤，為基金鞠躬盡瘁，經常穿梭中港兩地，在海南省、韶關、雷州市建校及資助學生，老霍同時為中港兩地中學生舉辦交流活動。他以七十高齡，不怕疲累，身教言教、有教無類的工作態度，令人敬佩感動。

「香港海鷗助學團」，為國內清貧大學生籌募經費，成立至今十五年，籌得善款港幣三千多萬元，受資助的大學生有三千多人，老霍以能參與「香港海鷗助學團」當義工，引以為榮。不少香工的舊生受老霍的影響而捐款贊助或當義工，多年來追隨老霍的愛心行動。

老霍一生廣結善緣，重情義，有數不盡肝膽相照的好朋友。老霍今天與學生之間的深厚情緣，源自他當日願意「臨在學生當中」的那份情義。

「有教無類，扶攜弱小，以生命影響生命」這話，老霍當得上。



各位同事：

繼去年我們的黃錫年老師獲第一屆司徒華教育基金的「好老師」獎後，今年再接再獲好消息：我們的霍建強老師亦獲頒第二屆司徒華教育基金的「好老師」獎。今次霍老是由他的愛徒劉偉昌提名，並由多位舊生和新舊同事推薦下，實至名歸，順利獲獎。司徒華教育基金是獎勵一些具「有教無類，扶攜弱小，以生命影響生命」精神的老師，與鮑聖的辦學精神不謀而合。我校能連續兩屆均有老師獲獎，不但使我們都能沾上一些光彩，更是對我們工作的一分肯定。從年兄處得來一些推薦霍老的文章，想作者都不會介意，讓大家從中學習如何以生命影響生命，幫助我們的學生成為人中龍鳳。

霍老熱心教育與福傳，雖在前線崗位退下來，卻怎也捨不得就此言休，多年來不斷為中港兩地的年青學子東奔西走，其中他最關心的實在是我校的學生。我們不單獲得他毫無間斷的代禱，還有他替學生義務補課，和多次促成的海南文浦職業學校與本校師生間的交流互訪，全情投入的為重辦寄宿部籌募捐款等，處處均顯示他對本校關切愛護之心。慈幼會亦看穿他這個「弱點」，趁成立法團校董會之際，邀得他加入成為辦學團體校董，實在是我校的福氣。

感謝天主能在最困難的時刻把最好的老師留給我們。我們在祝賀霍老獲獎之餘，亦祈求上主福佑霍老，使他能擁有充足的精神和體魄，繼續他最喜愛的工作，帶領青年認識天主、為青年謀福祉。


霍老的學生  
香港仔工業學校校長余立勳

## 海鷗大日子



正式在香港成立為註冊慈善團體，2012年9月25日海鷗之友聚餐，執委會成員大合照  
(因事未有出席之執委包括：高月明先生/倪錦輝先生/陳明耀先生/陸洪邦先生)



2013年8月3日第一屆執委會周年大會，從背景可以看到海鷗圖像跟上示照片有所不同，因為我們已成功將  申請為註冊標誌

(因事未有出席之執委包括：林光如先生/陳明耀先生/鍾志平先生/游卓君先生/  
史立德先生/周英傑先生)



## 2013年山西助學資料

認選學生之善長：101個單位  
資助總額：人民幣3,452,500

受資助大學及人數：山西大學，共三百名學生  
隨團到山西善長共：94位，其中22位第一次參團



## 山西助學光碟

由霍建強老師及劉偉昌先生合力製作，一盒三碟的2013年度山西海鷗助學之「為善最樂」光碟，預計於三月初前寄出，當中包括行善篇、行樂篇及照片專輯，請各位善長留意收件，如有任何查詢，歡迎致電本辦事處。

祝各位

龍馬精神！ 萬事勝意！



海鷗辦事處 仝人敬賀

本辦事處農曆年假為2014年1月31日(年初一)至2014年2月3日(年初四)

香港海鷗助學團有限公司辦事處

地址：香港灣仔軒尼詩338號北海中心16樓F室

電話(852) 2521 1886 傳真(852) 2521 6138

電郵：general@fullyleader.com.hk 網址：<http://www.seagulls-scholarship.com>